

Ειδήσεις - Πολιτική

Επιφύλαξη ΗΠΑ για Κυπριακό

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. Του ανταποκριτή μας Δ. Π. ΔΗΜΑ ΚΡΥΝΩΝΤΑΣ από την εμπειρία του παρελθόντος, ο Βορδός υπουργός του Στέιτ Ντιπάρτμεντ Ρ. Μάλκ υψώνει επισφαλώς τις ανησυχίες κατάθεσής του στο Κογκρέσο, για τις εξελίξεις και τις φετινές προοπτικές του Κυπριακού.

Ειδικότερα ότι υπάρχει ευκαρπία την οποία θα πρέπει να αρθρώνουν οι ενδιαφερόμενες πλευρές για την επίλυση του Κυπριακού αυτή τη χρονιά. ΟΛΛΑ εδνάντων να είναι πρόβλημα αν αυτό θα συμβεί, επί χαρακτηριστικά ο Αμερικανός αξιωματικός ο οποίος σημειώνει ανεναντίας με έμφροση ότι εσαυγοηθέντα στα παρελθόντα από τις εξελίξεις και παρά την προδορία ότι το Κυπριακό θα προχωρούσε στα τέλη του '91.

Εντούτοις ο κ. Μάλκ δεν παρέλαβε να επαναλάβει αλλά χωρίς περασμούς να πείσει τα μέλη της Υποεπιτροπής Ευρώπης της Βουλής στην οποία προεδρεύει ο κ. Λ. Χαλάιτος, ότι ευκαρπών ελπίδες να δούμε θεμελιώδη πρόοδο για το Κυπριακό μέσα στο '92.

Εξάλλου, αποντώντας σε άλλη κριτική, είπε πως κατάθεση την κοινοβουλευτική απόψη του είναι να μην αποδοκιμασθεί η συζήτηση που είχαν οι πρωθυπουργοί Μητσοτάκης και Ντενκφλίς από Νταβός, οι οποίοι συμφωνήσαν να προοδύν στη λήψη μέτρων και βελτίωση των σχέσεων διπλωματικών και Κυπριακού για τη μεκωπή της έντασης και για το χτισμό μιας καλύτερης σχέσης, μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας.

Ερωτηθείς για το σκοπιακό ζήτημα, ο αξιωματικός του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, που κατέθεσε την Υποεπιτροπή Χαλάιτος πως τις εν γνώσει εξελίξεις στον ευρωπαϊκό χώρο, είπε ότι οι χώρες της Ευρωπαϊκής Κοινότητας είναι αποφασισμένες από ζήτημα της αναγνωρίσεως των Έκτον, αλλά εν πάση περιπτώσει καταβάλλουν προσπάθειες για να καταλήγουν εμε κάθε κόστος σε εμμόνηνη απόφαση.

Εν πάση περιπτώσει η έκδοση κάνει (καθάρια στους Μπαεόνας... οι τυχόν απειλές κατά τις εδοφικές αεροναυτικές της Ελλάδος θα αντιμετωπισθεί (τινπιδ) εμμετακά σαφώς από τις θινωμένες Πολιτικές και πρηνόματι έχουμε συμβατικά υποχρεωτική συμφωνία με το άρθρο 6 της Συνθήκης του ΝΑΤΟ, για την προστασία της εδοφικής αεροναυτικής της Ελλάδος, είτε ο κ. Νάλκ.

Ο αξιωματικός του Στέιτ Ντιπάρτμεντ ανέφερε εξάλλου ότι ο φερωνόμος πολιτικός υποδόμενος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, Κάντιν που θα επισκεφθεί την προσεχί βδομάδα την Ελλάδα και την Τουρκία θα συζητήσει μαζί τους τις εξελίξεις στη Γιουγκοσλαβία, τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, διμερή ζήτηματα και φυσικά το Κυπριακό.

Πυρά κατά Σημίτη

Αυγερινός: Το σύνδρομο του 1965 καταδιώκει το ΠΑΣΟΚ

ΤΟ ΕΡΓΟ η ανάσπαση του πολεμιστή θυμίζει από σήμερα το ΠΑΣΟΚ. Οι τελευταίες βολές με άζονα τα περίφημα «κεντροδεξιά σενάρια» ριχτήκαν χτες και από σήμερα ο προανατολισμός ηγεσίας και στελεχών αλλάζει. Οι εκλογές στη Β' Αθηνών κληροιάζουν. Ενδεικτική είναι η δήλωση του Θ. Παγκάλου: «Δεν χρειάζεται να πούμε άλλα. Ημερία τώρα».

Ο Α. Παπανδρέου άφησε ανακατηνές τις προχθεσινές έμμεσες βολές του Κ. Σημίτη και κύκλου του περιβάλλοντός του λέγοντας ότι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ «δυσφόρησε» με τη «φλυαρία» πολλών στελεχών του κόμματος, η οποία συντήρησε το κλίμα άζωνης των τελευταίων ημερών.

Χτες τη σκυτάλη πήραν οι Α. Τσοχατζόπουλος και Α. Κακλαμάνης, οι οποίοι εκέκριναν έμμεσως τον Κ. Σημίτη για τις δηλώσεις τους περί κεντροδεξιά σεναρίων. Ομακά, άλλα στελέχη του κόμματος ζήτησαν απ' όσους επικαλούνται αυτά τα σενάρια να φέρον και αποδεικτικά στοιχεία.

Ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ μετά τη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου (με ελλητική σύνθεση) είπε ότι τα σενάρια είναι υπαρκτά και αρνήθηκε να σχολιάσει τις δηλώσεις Σημίτη. Αργότερα, όμως, σε ραδιοφωνική συνέντευξη του («Φλας») εξαπέλυσε έμμεσες βολές κατά του Κ. Σημίτη, μιλώντας για «νευροδυσχερειακά σενάρια», «ευεδοξυγαντισμό» της κοινωνίας και τονίζοντας ότι οι οποιοδήποτε προσωπικές απορίες δεν μπορούν να αναρτηθούν τις ορόφωνες αποφάσεις των συλλογικών οργάνων.

Μήνυμα

Ο κ. Τσοχατζόπουλος πρόθεσε ότι η απόφαση του Α. Παπανδρέου (να διαγράψει τους τρεις βουλευτές) και η απόφαση του Ε.Γ. ήταν ένα μήνυμα και σε εκείνους που πιθανόν θα ήθελαν να είναι αποδέκτες εντός του ΠΑΣΟΚ



Αυγερινός: Να συγκληθεί η Κεντρική Επιτροπή



Σημίτης: Δέχτηκε χτες επίθεση με έμμεσες κατηγορίες για διπλή γλώσσα

των μνημάτων που έρχονται έξωθεν». Μάλιστα υποστήριξε ότι το Ε.Γ. «επικύρωσε την πρωτοβουλία του Α. Παπανδρέου», εννοώντας τη διαγραφή των τριών. Στο ίδιο πνεύμα ο Α. Κακλαμάνης σε συνέντευξη του («Εκός») αναρωτήθηκε «πώς είναι δυνατόν ο κ. Σημίτης τη μια μέρα να ομοφώνει με τα άλλα 12 μέλη του Ε.Γ. και την εκόμενη να κάνει διαφορετική δήλωση». Πάντως, ο κ. Κακλαμάνης επιχείρησε να κλείσει το όλο θέμα τονίζοντας ότι τώρα για το ΠΑΣΟΚ πρόχειο ο αγώνας για τις επικείμενες εκλογές στη Β' Αθηνών.

Αλλά στελέχη του ΠΑΣΟΚ εξέφρασαν διαφορετική άποψη για τα κεντροδεξιά σενάρια.

Ο βουλευτής Α. Βερυφάκης είπε (στον «Αντίναμο») ότι «οποιος επικαλείται οτιδήποτε, οφείλει να έχει αποδείξεις». Και πρόσθεσε ότι όλοι στο ΠΑΣΟΚ θεωρούν ότι οι τρεις βουλευτές είναι «έντος του κόμματος».

Ο ευρωβουλευτής Παρασκευάς Αυγερινός είπε (στο «Μέγας») ότι «το σύνδρομο του '65 καταδιώκει το ΠΑΣΟΚ» και ζήτησε να συγκληθεί η Κεντρική Επιτροπή του κόμματος για να εξετάσει το θέμα που δημιουργήθηκε. Ο βουλευτής Θ. Κασιανέβας κάλεσε όσους υποστηρίζουν ότι υπάρχουν κεντροδεξιά σενάρια «να δώσουν συγκεκριμένα στοιχεία, αν υπάρχουν».

Ο Α. Παπανδρέου θα κατεβεί σήμερα από την Εκκλησία της Βουλής, όπου θα συναντηθεί με αντιπροσωπεία Βουλευτών πολιτικών που πραγματοποιεί επίσκεψη στη χώρα μας (Πέταρ Ντεντλίφ, πρόεδρος του Σοσιαδημοκρατικού Κόμματος, Στέφαν Ρατσιολάβφ, γενικός γραμ-

ματέας του συνσπαστικού κεντρικών κομμάτων και Θ. Μόσχοβα, στέλεχος του Σοσιαδημοκρατικού Κόμματος). Δεν αποκλείεται ο κ. Παπανδρέου να έχει επαφή και με βουλευτές του ΠΑΣΟΚ. Χτες συναντήθηκε με τον υπουργό Αμυνας της Νορβηγίας Γιόχαν Χόλσι, με τον οποίο συζητησε τις εξελίξεις στην Ευρώπη και τη Βαλκάνια και ιδιαίτερα την προοπτική της δημιουργίας του κοινού ευρωπαϊκού χώρου με τη νέα συμφωνία ΕΟΚ-ΕΖΕΣ.

Αναβάλλεται

• Αναβάλλεται οριστικά η συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ που είχε οριστεί για το προσεχές Σαββατοκύριακο. Θα γίνει στις 20 και 21 Μαρτίου.

Το γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ εξέδωσε οξύτατη ανακοίνωση μετά τη μετάδοση σχολίου από την ΕΤ-1. Σχολιαστής ήταν ο Κ. Νικολάου, πρώην στέλεχος του κόμματος.

«Ο περιφερόμενος από κόμμα σε κόμμα και από εφημερίδα σε εφημερίδα, σχολιαστής σοκάτης της ΕΡΤ, Κ. Νικολάου θεωρούμε σκόπιμο ακόμη να κάνει από την κρατική ΕΡΤ σχόλιο για το ΠΑΣΟΚ. Το σχόλιο βεβαίως ήταν αναλόγου ποιότητας με τον σχολιαστή.

Επειδή η κρατική ΕΡΤ δεν είναι ιδιοκτησία του κ. Μητσοτάκη και των «φιλιπινέζων» του, επειδή οι «σχολιαστές» της ΕΡΤ, που μισοδοτούνται από από τον ελληνικό λαό, δεν είναι η πρώτη φορά που συλλαβίζονται να υπηρετούν γλοιωδώς τη Ν.Δ., καλόν είναι να συμμαζευτούν και να κρατήσουν τα σχολία τους για τους εαυτούς τους και για τις παρές τους στα σημερινά τους κόμματα, ανωφέρει η μακροκίνηση.

Από Τσοχατζόπουλο και Κακλαμάνη

Super Προσφορές MINION

- 150 ΒΑΛΙΤΣΕΣ 70 εκ. με ρόδες, εξαιρετικής ποιότητας από 10.500 δρχ. τώρα 5.900
350 ΠΙΤΖΑΜΕΣ ΑΝΔΡΙΚΕΣ κλασικές ρινέ γνωστής φήμας από 9.200 δρχ. τώρα 4.300
100 ΑΠΟΧΥΜΩΤΕΣ KENWOOD JE 600 250 W με 2 ταχυτήτες συνεχούς ροής από 25.485 δρχ. τώρα 15.900
1000 ΣΕΤ ΣΕΝΤΟΝΙΑ ΜΟΝΑ Π. ΠΕΙΡΑΪΚΗΣ (2 σεντόνια + 1 μαξ/θήκη) από 7.300 δρχ. τώρα 3.900
200 ΚΑΡΕΚΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ περιστρεφόμενες με ρυθμιζόμενη πλάτη και κάθισμα, Ιταλίας από 23.900 δρχ. τώρα 14.900
ΣΤΙΣ ΚΟΥΡΤΙΝΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΧΑΛΙΑ έκπτωση 30%
ΣΤΑ ΜΙΚΡΟΕΠΙΠΛΑ ΜΑΙΑ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ έκπτωση 40%

- 200 Ζεύγη παπούτσια δερμάτινα ανόρικό 10-950 6.950
100 Ποδοπάτα Μ.Τ.Β. Ιταλίας 18 ταχυτήτων 51-900 31.900
200 Σκιρτές IGLOO 4 απόμω 20-500 15.500
260 Ζεύγη παπούτσια αθλητικά ADIDAS 18-900 9.600
100 Καλύμματα αυτοκινήτων 17-100 8.500
100 Δερμάτινα μπουφάν unisex 49-600 29.500

MINION TO ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΜΕΓΑΛΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

ΜΕΓΑΛΗ ΜΟΝΟΗΜΕΡΗ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑ νεα δομη

ΕΤΟΙΜΟΠΑΡΑΔΟΤΗ ΣΕ 28 ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΤΟΜΟΥΣ

Ντελόρ: Δεν έχουν λόγο να παραπονοούνται οι Έλληνες

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων Ζακ Ντελόρ ήταν ο κολοσσένος του δημοκρατικού Ζαν-Μαρί Καβονά στην εκπομπή επί πορεία του αειμωα που προβλήθηκε χτες το βράδυ από το τρίτο κανάλι της γαλλικής τηλεόρασης (ΕΡΤ) και στην οποία συμμετείχαν φοιτητές από τις 12 χώρες της ΕΟΚ. Αποτίναγμα για το ανέκδοτο στην έννοια «αλληλεγγύη» εκτός από το οικονομικό και ένα πολιτικό παρεχόμενος, ο πρόεδρος της επιτροπής είπε:

«Είπα αυτή η λέξη μου λέει κάτι. Για τον απλοπατο λόγο, ότι ακόμα και αυτά που κάποιος σε οικονομικό επίπεδο, είναι εμπνευσμένα από ένα ενδιαφέρον αλληλεγγύης και αδελφότητας. Και μπορεί να σας πω, για

παρόδειγμα, ότι από άποψη καθαρά οικονομική, η Ελλάδα λαμβάνει κάθε χρόνο από την Ευρωπαϊκή Κοινότητα, ποσό αντίστοιχο με το 6% του εθνικού της πλούτου.

Αυτή την αλληλεγγύη προσπαθώ να την εκφράσω με εμείς απέναντι στους Έλληνες όταν εξιστορώ τις γενογραφικές τους θέσεις αντικειμενικά διακρίττερα προβλήματα, ανόφρομα συγκεκριμένα στις διακοχίες με τους Τούρκους. Διακρίτουμε πάντα την κατανόησή μας απέναντι στους Έλληνες, με κίνηση αφρόνητες φωνάζω να μη γίνωμαστε κατανοητοί από τους Τούρκους.

Πρώτου, λοιπόν, ότι από αυτή την άποψη η Ελλάδα, και σας το λέω αυτό ειλικρινά, δεν έχει λόγο να παραπονοείται.

ΜΟΥΣΙΚΗ ΜΕ ΤΙΜΕΣ

YAMAHA Ο Μουσικός Οίκος Φίλιππος Νάκας Α.Ε. σας προκαλεί να γνωρίσετε τη μαγεία της Μουσικής, αποκτώντας τώρα ένα YAMAHA σε εκπληκτική τιμή.

ΕΩΣ 30% ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΝΑΚΑΣ

ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΜΕΝΟΥΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΚΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ